

ÖKO-munkacsoport tanév végi beszámoló
Székesfehérvári József Attila Középiskolai Kollégium
2022-2023-as tanév

A tanév értékelése

Az Öko-munkacsoport szervezi és irányítja a kollégium ÖKO-szemléletét, az elért eredmények megőrzését, további célok elérését. Ebben a tevékenységében segíti a kollégium minden munkatársa, a technikai dolgozók, a nevelőtestület, a vezetőség, az ÖKO-szakkör, a DÖK és a kollégium diákjai. A Fenntarthatóság, környezettudatosság munkacsoport figyelemmel kíséri, véleményezi, javaslataival segíti a kollégium nevelési tevékenységét.

A munkatervben megjelölt feladatok 95%-át sikerült megvalósítanunk (ld. részletes beszámoló). Voltak olyan programjaink, melyeket munkaterven kívül pluszban tudtunk megvalósítani pl. a víz világnapjáról nemcsak megemlékeztünk, hanem megyei fotópályázatot hirdettünk, melyre 34 pályamunka érkezett, a diákok körében nagy sikert aratott. Az ÖKO kertben nemcsak kialakítottuk a magaságyást, hanem be is ültettük. Az ágyás összeállításában a Vörösmarty Mihály Szakképző Iskola diákjai voltak segítségünkre.

Az intézmény 2022. szeptember 1-től 3 évig birtokolhatja az Ökoiskola címet, egész éves működésünknek ez adja az alapját. A munkából az intézmény diákjai, tanárai és technikai dolgozói az idén is egyaránt kivették a részüket. A Öko-DÖK a tavalyi alakuló évhez képest még nagyobb fordulatszámra kapcsolt. Amire a legbüszkébbek vagyunk, hogy intézményünk adott otthont a „*Klímaparát program – Fenntartható Fehérvár*” Székesfehérvár város középiskoláinak rendezett fenntarthatósági Öko vitának, melyet a JAK Öko-DÖK és a Titkok Háza Tudományos Élményközpont közös szervezésében valósult meg, a kollégista diákok kiemelkedően aktív részvételével. Valamint a tavasszal vendégünk volt a RESCUE24 Tűzoltó- és kutatómentő csoport is, akik a természeti katasztrófákról (törökországi földrengés), annak következményeiről meséltek nekünk, majd a mentési folyamatokról tartottak képes beszámolót. Összességében elmondhatjuk, hogy nagyon eredményes, aktív és új ismeretekben gazdag Öko tanévet zárhattunk. Szakköri tagjaink elkötelezettek a fenntarthatóság iránt, közülük is 4 fő végzett kiemelkedően színvonalas közösségi munkát, akiket a kollégiumi ballagáson alapítványi jutalomban is részesítettünk: Vadász Bence Máté, Mihályi Máté, Katona Zoltán és Berhidai Barangó.

Részletes beszámoló:

Esemény	Ideje	Feladatba bevontak köre
A szobák és berendezési tárgyaik állapotának felmérése a beköltözés hetében megtörtént. A nevelőtanárok és a szoba lakói közösen ellenőrizték a lakószobák állapotát, majd megfogalmazták jobbító javaslataikat a technikai munkatársak és az intézményvezetés felé.	08.25-09.05	közösségvezető tanárok diákok technikai munkatársak intézményvezetés
Virágosítás folyosókon, irodákban, közös helyiségekben megtörtént. Az idén is törpe anyósnyelv virágokat ültettünk és helyeztünk el a tanárikban és a közös helyiségekben a diákok aktív közreműködésével. Muskátlit is szaporítottunk és ültettünk a kollégium külső udvarának díszítésére.	09.02.- 09.30.	közösségvezető tanárok diákok Nyikusné Tatai Szilvia technikai munkatársak
Szobarend ellenőrzését a nevelőtanárok naponta végzik és pontozzák.	09.01-től naponta	közösségvezető tanárok
Megszerveztük és elindult az ÖKO-szakkör, ahová lelkes és a téma iránt valóban elkötelezett tanulók jelentkeztek. A tagok közül többen az iskolában is tagjai hasonló tematikájú szakköröknek (pl. túraclub). A tavalyi Öko szakkör tagok az idén is aktívan dolgoztak. 4 tanuló kiemelkedő munkájáért alapítványi jutalomban is részesült.	09.01-13.	Nyikus Norbert szakkörvezető

A tanévben folyamatosan tartottuk a kapcsolatot (Gaja Környezetvédő Egyesület, Iskolakert Alapítvány, Herosz Állatotthon, Aska Állatotthon, Magyar Kerékpárosklub Székesfehérvári Tagozata). Új partnerként a Titok Háza Tudományos Élményközpont került fel a partnerlistánkra.	folyamatos	Nyikusné Tatai Szilvia Polczer Zoltán Vadász Bence Máté
Sport szakkörök és foglalkozások elindultak és rendszeresen működtek.	09.20.	foglalkozást vezető tanárok diákok
Takarítási világnap alkalmából megvalósult - a kollégiumi kert rendezése, szemétszedés; - nagytakarítás, rendrakás minden lakószobában	09.20.	Horváth Lénárd Nyikus Norbert közösségvezető tanárok intézményvezetés diákok
A tematikus foglalkozások elindultak a és folyamatosan a KNOAP szerint megtartották őket a csoportvezető tanárok fenntarthatóság, környezettudatosság témakörökben. A tantermi foglalkozásokat lehetőség volt kiváltani az ÖKO témájú kollégiumi rendezvények látogatásával. Ilyen volt például a kollégiumi kertben és az udvaron végzendő idénymunkák. Az önkéntesen végzett plusz kerti munkákat közösségi szolgálat keretében leigazoltuk a részvevő tanulóknak.	09.20.-tól egész évben	Nyikusné Tatai Szilvia közösségvezető tanárok Horváthné Miklós Ildikó
Részt vettünk az Európai Mobilitási	09.16-22.	Nyikus Norbert

<p>hét rendezvényein a Magyar Kerékpárosklub szervezésében: Bringás uzsonna, és ismét ellátogattunk Iszkaszentgyörgyre a kerékpáros pumpapályára.</p>		<p>ÖKO szakkör jelentkező diákok</p>
<p>Az Öko-DÖK folyamatosan működik, saját programjavaslatokkal, ötletekkel segítik az Öko-csoport működését. A tagok létszáma az idén bővült.</p>	<p>folyamatos</p>	<p>Nyikus Norbert DÖK tagjai Polczer Zoltán DÖK patronáló tanár Vadász Bence Máté</p>
<p>Műanyag hulladék, flakon, kupak és elem szelektív gyűjtésének biztosítása, ellenőrzése megtörtént. A gyűjtés folyamatos és bejáratottan működik.</p>	<p>folyamatos</p>	<p>Nyikusné Tatai Szilvia, Horváthné Miklós Ildikó, Nyikus Norbert közösségvezető tanárok</p>
<p>Öko-faliújságot, zöld információs sarkokat folyamatosan működtetjük a 2. illetve a 6. emeleti folyosókon. Az aulában 2 helyen hoztunk létre új Öko információs sarkot ebben a tanévben.</p>	<p>12.20-tól folyamatos</p>	<p>Nyikus Norbert, Nyikusné Tatai Szilvia ÖKO szakkör</p>
<p>Az Egészséges életmód és élhető környezet verseny a fenntarthatóság jegyében az NNÁK-ban részt vettünk, ahol 4 fős csapatunk 1.helyezést ért el. Csapattagok: Vadász Bence, Katona Zoltán, Mihályi Máté, Berhidai Barangó</p>	<p>11.18.</p>	<p>Nyikus Norbert szakkörvezető és felkészítő tanár</p>
<p>A kollégium víz- és energia fogyasztásának ellenőrzését takarékosági szemmel az üzemeltetés-szervező kolléganővel közösen végezzük. Energiatakarékosági szempontból a</p>	<p>havonta</p>	<p>Horváthné Miklós Ildikó üzemeltetésszervező Nyikusné Tatai Szilvia közösségvezető tanárok</p>

este 22.00 utáni központi villanyoltás nagyon sok energiát spórol meg. Gyűjtjük az adatokat, és júniusban pályázni fogunk az Energiahatékony iskola címre.		
Az ÖKO-munkacsoport félévi teljesítményértékelését és a beszámoló elkészítését a munkacsoport vezetője végezte az Öko koordinátor bevonásával.	01.06. - 01.10.	Nyikusné Tatai Szilvia, Nyikus Norbert, közösségvezető tanárok
A kollégium honlapján az idén létrehoztuk az „ÖKO” fület és folyamatosan töltjük tartalommal. Tevékenységünkről a JAK facebook oldalán is folyamatosan tudósítunk.	01.01- 02.01. folyamatos	Nyikusné Tatai Szilvia, ÖKO munkacsoport
Víz világnapjai falóújság készítése mellett meghirdettünk egy megyei fotópályázatot „Mit jelent számomra a víz?” címmel. A pályázatra 34 pályamunka érkezett, a legjobb 6 pályázót tárgyi jutalomban részesítettük. A legjobb munkákból kiállítást rendeztünk az aulában.	03.22.	ÖKO munkacsoport
A „Virágos Székesfehérvárért” pályázaton az idén elveszett a jelentkezésünk, így nem érkeztek virágok ebből a projektből. A magaságyás beültetését otthonról hozott palántákkal és magokkal és növényzaporítással oldottuk meg.	03.30.	Horváth Lénárd Nyikus Norbert ÖKO szakkör
Kertrendezés, fák gondozása a tavasszal is megvolt. A 3 gyümölcs-fánk az idén már termést is hozott.	tavaszi időszak	Horváth Lénárd, Nyikus Norbert, ÖKO munkacsoport,

JAK-napokon belüli ÖKO-programok: focibajnokság, tanár-diák rangadó, kosárra dobó verseny, kerékpártúra a Velencei- tóhoz közösen a tagintézménnyel, természetismereti előadással egybekötve; asztalitenisz bajnokság.	04.11.- 01.22.	ÖKO munkacsoport, Nyikus Norbert Verbics Viktor Butola Péter
A Föld napjáról PPT-vel és facebook poszttal és kerékpártúrával emlékeztünk meg.	04.22.	ÖKO munkacsoport Nyikus Nobert
A Fenntarthatóság, környezettudatosság témahétre az idén is regisztráltunk. A szelektív hulladékgyűjtést népszerűsítettük, kerékpártúrát szerveztünk. Az ÖKO- Dök tagok végigjárták a lakószobákat és energia-takarékosságra buzdították a társaikat és begyűjtötték a használt elemeket a szobákból.	04.23.-27.	ÖKO munkacsoport Nyikus Norbert Vadász Bence ÖKO-DÖK vezetője
Környezetvédelmi világnap: faliújságokat aktualizáltuk az emeleteken.	06.03.	ÖKO szakkör
Zöld információs- sarkok aktualizálása az aulában.	folyamatos	Nyikus Norbert, ÖKO szakkör
Év végi beszámoló, az éves munka értékelése Célok tervek megfogalmazása a következő tanévre vonatkozóan	június	Nyikusné Tatai Szilvia Nyikus Norbert közösségvezető tanárok Horváthné Miklós Ildikó

Munkaterven kívül megvalósult programjaink:

„Klímaparát program – <i>Fenntartható Fehérvár</i> ” Városi Öko-vita megszervezése a Titkok	11.30.	Polczer Zoltán, ÖKO-DÖK Nyikus Norbert
---	--------	--

Háza Tudományos Élményközponttal közösen		
A kertben kialakított magaságysok beültetése. Növényeink: zöldborsó, fokhagyma, vöröshagyma, eper, sáfrány, többféle fűszernövény.	03.15-20.	Horváth Lénárd
Víz világnapi megyei fotópályázat meghirdetése és kiállítás a legjobb munkákból	03.22.	Öko munkacsoport Nyikus Norbert
RESCUE24 Tűzoltó- és kutatómentő csoport interaktív előadása a természeti katasztrófákról	03.20.	Nyikusné Tatai Szilvia

Elmaradt programok:

Városi virágpályázat	04.1-30.	Nyikusné Tatai Szilvia ÖKO munkacsoport
Kihívás napi kerékpártúra az időjárás miatt elmaradt.	05.31.	Nyikus Norbert

A munkacsoport tagjai:

Nyikus Norbert Krisztián- ÖKO munkacsoport vezetője, az ÖKO-szakkör vezetője

Horváthné Miklós Ildikó- műszaki üzemeltetés-szervező

Horváth Lénárd - közösségvezető tanár

Verbics Viktor – a Sport munkacsoport vezetője

Diákok részéről – ÖKO szakkör

Polczer Zoltán – DÖK patronáló tanár

Vadász Bence Máté – DÖK ÖKO munkacsoportjának vezetője

Nyikusné Tatai Szilvia – intézményvezető-helyettes, az ÖKO munkacsoport koordinátora

Készítette: Nyikus Norbert Krisztián ÖKO munkacsoport

Székesfehérvár, 2023. június 16.